KTH Matematik
Gunnel Roman

Tentamen i Matematik I, for CL, SF1613.
Dag och tid: Tisdag den 24 augusti 2010 kl 14.00 —19.00.
Inga hjdlpmedel.

Samtliga uppgifter poingsétts med maximalt 4 podng vardera.

Uppgifterna 1 - 5 svarar mot varsin kontrollskrivning. Godként pa
kontrollskrivning nummer j ger automatiskt 4 poéng pé uppgift j (som da inte
skall 16sas).

Uppgifterna 6 - 8 tar upp grundldggande kunskaper och fardigheter.

Uppgifterna 9 - 11 4r mer avancerade. Den som vill ha betyg C eller hogre méaste
samla ett antal podng pa dessa uppgifter, s.k. VG-poiéng.

Preliminéra betygsgrénser:

A - 40 podng varav minst 8 VG-poing

B - 36 poéng varav minst 5 VG-poéng

C - 32 poiang varav minst 2 VG-poéng

D - 29 poing, E - 27 poéng och Fx - 25 poéng.

Lycka till!!

Uppgifter som svarar mot varsin KS

010
1. Bestim matrisen X om X =4"-B" di 4=|1 1 1] och
0 0 1
1 0 1
B=|1 1 0
0 0 1

2. Bestdm egenvirden och resp. egenvektorer till matriserna
4 1 4 0
0 4 0 4

3. a) Bestdm definitionsméngden till f(x,y) = : 2p)

2+ 2




2
x' -y

3. b) Bestdm gransviardet lim 2p)

(x,y)=>(-11) x2 — xy _— 2y2

4, Ytorna x* +3x°y* +y’ +4xy—-2z"=0 och x*+y* +z" =11 skir
varandra léings en kurva. Punkten (1,1,3) ligger pa denna kurva. Bestdm pa
parameterform ekvationen for tangenten i denna punkt.

1y

5. Rita integrationsomradet samt berékna integralen J j 3y’e”dxdy
0 0

G-uppgifter

6. Bestim riktningsderivatan till f(x,y)=x arctan?. i punkten (1,-1) i riktning
X
mot punkten (-1,0).

© 1 —
7. Avgdr om serien » (—sin( 2n2 1)7:) ar divergent eller konvergent.
k=1 RN

8. Beriikna fjlﬁ;dxdy da D={(x, P ixt+y <2, x> yz}
pl+y

VG-uppgifter

2x% 4 p?

9. Bestim storsta och minsta virde till f(x,y) = (3x* + y°)e pé omradet

2x* +y* <1

o 2xdx + ayd .
10. Bestdm a sa att linjeintegralen IM blir oberoende av végen.

ext+2yt +1

Bestidm dérefter linjeintegralens virde med det erhallna a-vérdet insatt, da C &r
en kurva fran (1,0) till (0,1) .

11. Lat 4 vara en symmetrisk » x n matris. 4 kallas icke-negativ (positiv)
om A :s alla egenvérden dr > 0, positivt definit om alla egenvérden &r >0.

a) Visa att om A &r icke-negativ sa kan vi ”dra roten ur 4”, dvs. finna en icke-
negativ symmetrisk matris B sidan att B> = 4. Ledning: Diagonalisera A.

1 2 2
b) Bestéim en 3 x 3 matris B sidan att B’ =|2 2] . Gp)
2 6

6
2




